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    Activitatea de urmărire a modului de aplicare a prevederilor Legii nr. 
10/2001, privind regimul juridic al unor imobile preluate în mod abuziv în 
perioada 6 martie 1945 - 22 decembrie 1989, republicată, de către 
autorităţile administraţiei publice locale din judeţul Bistriţa-Năsăud  

Biroul judeţean funcţionează în baza prevederilor art. 9 - 10 din Hotărârea 

Guvernului nr. 361/2005 privind înfiinţarea, organizarea si funcţionarea Autorităţii 

Naţionale pentru Restituirea Proprietăţilor, cu modificările şi completările 

ulterioare, reorganizat prin Ordinul Prefectului nr. 166/07.09.2009 . 

În anul 2010 Biroul Judeţean s-a întrunit în  9 şedinţe de lucru, în care s-a 

analizat stadiul aplicării Legii nr. 10/2001 la nivelul judeţului Bistriţa-Năsăud. 

În exercitarea atribuţiilor conferite de actul normativ amintit au fost 

efectuate următoarele activităţi:  

• au fost centralizate date din teritoriu şi au fost transmise Autorităţii 

Naţionale pentru Restituirea Proprietăţilor situaţiile privind imobilele 

restituite în natură şi imobilele restituite în echivalent, constând în alte 

bunuri sau servicii şi despăgubiri acordate în baza legii speciale, potrivit 

prevederilor legilor privind restituirea proprietăţilor;       

• s-a întocmit lunar raportul de activitate al Biroului Judeţean în care a 

fost prezentată monitorizarea soluţionării notificărilor de către primăriile 

din judeţ şi de către Consiliul Judeţean Bistriţa-Năsăud; 

• au fost luate măsuri pentru accelerarea finalizării soluţionării notificărilor 

prin acordarea de îndrumări secretarilor unităţilor administrativ-

teritoriale cu privire la aplicarea, interpretarea legislaţiei şi soluţionarea 

cererilor. 



• au fost verificate sub aspectul legalităţii 41 dispoziţii emise de primari şi 

preşedintele consiliului judeţean referitoare la soluţionarea notificărilor 

depuse în baza Legii nr. 10/2001; 

La nivelul autorităţilor administraţiei publice locale şi judeţene, din judeţul 

Bistriţa-Năsăud au fost înregistrate în anul 2001 un număr de 1659 de notificări 

formulate în baza Legii nr. 10/2001, acestea fiind înregistrate la un număr de 53 

de primării din judeţ şi la Consiliul Judeţean Bistriţa-Năsăud.  
La data de 22 decembrie 2010 au rămas de soluţionat un număr de 32 

de notificări, fiind soluţionate până la această dată 1627 notificări. 
În perioada 1 ianuarie - 31 decembrie 2010, au fost soluţionate de către 

primari şi preşedintele Consiliului Judeţean un număr de 28 notificări.  

Cele  1627 de notificări soluţionate până la 22.12.2010 au următoarele 

soluţii: 115 soluţionate prin restituirea în natură a imobilului, 566 notificări prin 

acordarea de măsuri reparatorii, 148 notificări prin restituirea în natură combinată 

cu acordarea de măsuri reparatorii, 623 notificări respinse şi 175 notificări 

redirecţionate.  
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În anul 2010, ca urmare a modificărilor aduse Titlului VII "Regimul stabilirii 

şi plăţii despăgubirilor aferente imobilelor preluate în mod abuziv" din Legea nr. 

247/2005 privind reforma în domeniile proprietăţii şi justiţiei, precum şi unele 

măsuri adiacente prin Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 81/2007 pentru 

accelerarea procedurii de acordare a despăgubirilor aferente imobilelor preluate 

în mod abuziv au fost predate, pe bază de proces-verbal, Secretariatului 

Comisiei Centrale pentru Stabilirea Despăgubirilor un număr de 20 dosare, la 

care au fost anexate referatele ce conţin avizele de legalitate ale prefectului 

privind legalitatea dispoziţiilor emise de primari.  

S-au efectuat verificări privind stadiul aplicării Legii nr. 10/2001 republicată 

la un număr de 3 primării, după cum urmează: oraşul Sangeorz-Bai şi al 

comunelor Dumitra şi Prundu Bargaului, fiind întocmite in acest sens note de 

constatare si stabilite masuri si termene de indeplinire a acestora.  

Pentru anul 2011 au rămas de soluţionat 32 de notificări înregistrate la 

primăriile: Năsăud, Sângeorz-Băi, Dumitra, Livezile, Miceştii de Câmpie, Prundu 

Bârgăului, Şintereag. 

 
 

Întocmit,  
Consilier juridic Ioana-Gabriela Rusu 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 


